



Фирсова Ирина	председатель Белоярского отделения общественной организации «Спасение Югры» ХМАО-Югры
Кузьминична	
Чикова	член первичной профсоюзной организации «Газпром Трансгаз Югорск Профсоюз» цеховой комитет Белоярского управления аварийно-восстановительных работ
Ольга Сергеевна	
Шимолин	член первичной профсоюзной организации «Газпром Трансгаз Югорск Профсоюз» цеховой комитет Казымского линейно-производственного управления магистральных газопроводов
Александр Андреевич	

**Приглашенные:**

Аксенова	председатель комитета по культуре администрации Белоярского района
Татьяна Николаевна	
Вакуленко	председатель Комитета по образованию администрации Белоярского района
Ирина Владимировна	
Кизима	начальник отдела по охране труда и социальной политике управления по охране труда и социальной политике администрации Белоярского района
Юлия Николаевна	
Полякова	начальник управления по охране труда и социальной политике администрации Белоярского района
Любовь Ивановна	

Председатель Общественного совета Белоярского района А.В. Уварова предложила утвердить повестку заседания.

**ПОВЕСТКА ДНЯ**  
**заседания Общественного совета Белоярского района**

1. Вступительное слово председателя Общественного совета Белоярского района А.В. Уваровой.
2. О раскрытии основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно-нравственным ценностям.

**Результаты голосования:**

За – 17 членов Общественного совета Белоярского района  
Против – нет  
Воздержалось – нет  
Решение принято.

**РЕШИЛИ:** Утвердить повестку дня.

**2. О раскрытии основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно-нравственным ценностям.**

Председатель Общественного совета Белоярского района Уварова Анна Викторовна информировала присутствующих, что в 2021 году Министерством культуры России разработан проект Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Проект Указа направлен на реализацию положений Стратегии национальной безопасности, Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года, Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года, Доктрины информационной безопасности, Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017-2030 годы.

Вопрос сохранения и укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей отнесен государством к вопросам национальной безопасности страны.

В соответствии со Стратегией национальной безопасности РФ «Российская Федерация рассматривает свои базовые, формировавшиеся на протяжении столетий отечественной истории духовно-нравственные и культурно-исторические ценности, нормы морали и нравственности в качестве основы российского общества, которая позволяет сохранять и укреплять суверенитет Российской Федерации, строить будущее и достигать новых высот в развитии общества и личности».

К традиционным российским духовно-нравственным ценностям всего отнесено 17 понятий: жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Уварова Анна Викторовна, председатель Общественного совета Белоярского района, предложила провести обсуждение по раскрытию основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно-нравственным ценностям.

Слушали членов Общественного совета, которые высказали мнения по раскрытию понятий:

Дмитриева Алла Викторовна считает, что жизнь – это активное существование всего живого.

Достоинство, по мнению Касаткина Никиты Михайловича, это самоуважение принципов, которые ты отстаиваешь.

Малаев Владимир Владимирович поделился своим мнением по раскрытию понятия «права и свободы человека»: права человека – это то, на что человек имеет право по закону (действия); свободы человека – это право человека осуществлять свой индивидуальный выбор, в чем либо, но не противоречить закону.

Канева Ольга Владимировна считает, что патриотизм – это любовь к Родине, самопожертвование.

Гражданственность, по мнению Тухтасинова Маьмуржона Мехмановича, это активная помощь стране во имя ее процветания, поддержание всех правовых законов.

По мнению Шимолина Александра Андреевич, служение Отечеству и ответственность за его судьбу – это быть нужным стране не только в мирное время, но и во время войны, стоять на страже ее рубежей.

Полевщиков Юрий Васильевич выразил свою точку зрения по раскрытию понятия «высокие нравственные идеалы»: это любовь к Родине, ее защита ценой своей жизни, труд во имя процветания отчизны, гуманное отношение к поверженным, строгое соблюдение всех человеческих норм.

Иванова Валентина Николаевна считает, что крепкая семья – это семья, которая основана на принципах веры, любви, взаимопонимания, взаимопомощи и большой ответственности перед обществом.

С точки зрения Кулаковой Нилы Васильевны, созидательный труд – это труд во благо Родины и ее общества.

Приоритет духовного, над материальным, по мнению Трапезникова Алексея Павловича, это величие духовных идей, но не во вред законам конституции.

Чикова Ольга Сергеевна считает, что гуманизм – это умение простить врага, не рушить устои народности.

Канева Екатерина Владимировна выразила своё мнение по раскрытию понятия «милосердие»: побежденному – хлеб, кров, помощь и милосердие.

Справедливость, считает Балашова Софья Романовна, это поступать не только по закону, но и по совести.

Зарифуллина Эльвира Рустамовна выразила свою точку зрения по раскрытию понятия «коллективизм»: это важная составляющая нашего общества, но только если во

благо его, индивидуальность никто не отменял.

С точки зрения Семеновой Елены Сергеевны, взаимопомощь и взаимоуважение – это значит подставить крепкое плечо, уважать решение ближнего и вместе справляться с любой проблемой.

Гуркина Елена Анатольевна считает, что историческая память и преемственность поколений – это дорожить памятью предков, уважать и помнить их жертвы ради Родины, учить новое поколение на основе их примеров.

Фирсова Ирина Кузьминична выразила своё мнение по раскрытию понятия «единство народов России»: Россия многонациональная страна и любовь к Родине должна объединять все национальности, не зависимо от языка и цвета кожи, все люди должны жить по принципу человек человеку друг, товарищ и брат.

Членами Общественного совета было проведено обсуждение высказанных вариантов раскрытия основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно-нравственным ценностям. Были внесены предложения наиболее детального раскрытия понятий:

Созидательный труд – это творческая деятельность человека, направленная на создание общественно полезных благ для общества.

Милосердие – это готовность бескорыстно помочь ближнему.

Вопросов и замечаний от членов Общественного совета Белоярского района и присутствующих на заседании лиц по рассматриваемому вопросу не поступило.

#### **РЕШИЛИ:**

2.1. Принять к сведению информацию докладчиков.

2.2. Считать информацию о раскрытии основных понятий, отнесенных к традиционным российским духовно-нравственным ценностям, прошедшей обсуждение.

Председатель Общественного совета  
Белоярского района



А.В. Уварова